

LA SEMANA CATOLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 3.—*Domingo.*—San Emeterio y San Celedonio, hermanos mártires.

Los bienaventurados Santos Emeterio y Celedonio nacieron en la ciudad de León, y fueron hijos del Centurión San Marcelo. Después de haber seguido algunos años la carrera militar, deseando imitar á su Santo padre y derramar la sangre por el Redentor, se fueron por su voluntad á Calahorra y se pusieron donde había mayor ocasión para el martirio. Prendiéronles por orden de los jueces Máximo y Acterio y fueron tan terribles los tormentos que les hicieron padecer, después de una larga prisión, que los mismos malvados jueces tuvieron vergüenza de que se publicasen y dejasen memoria de su crueldad y tiranía. Finalmente, fueron degollados los dos Santos hermanos, sucediendo un milagro prodigioso en aquel acto, y fué que se vieron subir por el aire el anillo y pañuelo de uno de los Santos en dirección al cielo hasta que la vista no los pudo seguir. Sus Santos cuerpos fueron sepultados

cerca del arroyo que llaman del Arenal, donde estuvieron escondidos todo el tiempo que duró la persecución. Ahora los tienen por patronos en aquella ciudad, y el Señor derrama por su mediación grandes misericordias. Fueron degollados el 3 de Marzo del año 300, imperando Diocleciano y Maximiano.

El rezo es de la dominica primera de cuaresma, con rito semidoble, aunque en dignidad de primera clase y color morado.

Día 4.—*Lunes.*—El tránsito de San Lucio, Papa y mártir; San Adriano, mártir, y San Casimiro, confesor, de quien se reza con rito semidoble y color blanco.

Día 5.—*Martes.*—San Eusebio y compañeros mártires; San Teófilo, Obispo, y San Gerásimo, anacoreta.

El rezo es ferial ó votivo de Santiago Apóstol, con rito semidoble y color encarnado.

Día 6.—*Miércoles.*—El tránsito de los Santos mártires Victor y Victoriano; San Evagrio, Obispo, y San Marciano, Obispo y mártir.

Se reza de la feria ó votivo de San José, con rito semidoble y color blanco.

Día 7.—Jueves.—El tránsito de las Santas mártires Perpetua y Felicitas; el martirio de San Eubulo, compañero de San Adrián, y Santo Tomás de Aquino, confesor y doctor, de quien se reza con rito doble y color blanco.

Día 8.—Viernes.—San Quintilino, Obispo y mártir; el glorioso tránsito de San Julian, Obispo y confesor, y San Juan de Dios, confesor, de quien es el rezo con rito doble de segunda clase y color blanco.

Día 9.—Sábado.—San Paciano, Obispo y confesor; los Santos Obispos Cirilo y Metodio, y Santa Francisca, viuda, de quien se reza con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 3.—Catedral.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará el Licenciado Don Nicolás Encinas Villoria, Canónigo Lectoral.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las Sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las siete y media de la mañana misa de comunión general para los asociados al Rosario Perpétuo y demás cofrades del Santísimo Rosario. A las diez menos cuarto misa solemne. A las tres y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, reserva, procesión y sermón, que predicará el muy Rvdo. P. Prior.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días de la semana exposición menor de Su Divina Majestad.

Parroquias.—Por la mañana,

á las nueve, misa y explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, enseñanza del catecismo.

San Martín.—Por la tarde el ejercicio de los Siete Domingos á San José.

Iglesia de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las nueve y media de la mañana, solemne misa conventual. Por la tarde á las seis, se rezará el Santo rosario y á continuación Santo *Via Crucis*.

San Cristóbal.—A las tres de la tarde Santo *Via Crucis*.

Capilla de Calatrava.—A las siete y media, misa de comunión general para los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Día 4.—Capilla de San Francisco.—Al obscurecer los ejercicios de penitencia.

Día 5.—Parroquia de la Catedral.—Al obscurecer Santo *Via Crucis*.

Parroquia del Carmen.—Al anochecer *Via Crucis*.

Capilla de la Santísima Trinidad.—La Congregación de Jesús Divino Redentor Rescatado, al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral, celebrará el ejercicio del *Via Crucis*.

Día 6.—Capilla de San Francisco.—Al parar el címbalo de la Santa Basílica Catedral, los ejercicios de penitencia.

Sancti-Spiritus.—Al obscurecer *Miserere*.

Día 7.—Santo Domingo.—Fiesta á Santo Tomás de Aquino. A las ocho de la mañana habrá comunión general de los Sres. Académicos. A las diez misa solemne, exposición de S. D. M. que durará todo el día y panegírico por el Rvdo. P. Fr. José María Suárez, O. P., Lector de Sagrada Teología. A las tres y media de la tarde, completas cantadas, rosario, reserva y procesión.

Día 8.—San Julián.—Al obscurecer *Miserere*.

San Cristóbal.—A las tres Santo *Via Crucis*.

Capilla de San Francisco.—Al parar el címbalo, los ejercicios de penitencia.

Iglesia de la Magdalena (Padres Carmelitas).—A las seis de la tarde rosario y Santo *Via Crucis*.

Parroquia del Carmen.—Al oscurecer sigue la novena al Cristo del Amparo.

Catedral.—Por la mañana á las diez misa ferial y sermón, que predicará el Canónigo Sr. Pereira. Por la tarde, después de coro,

Miserere en la capilla del *Ecce-Homo* y sermón, que dirá el señor Campoamor, Canónigo.

Día 9.—*Catedral vieja.*—Al oscurecer Santo *Viacrucis*. Hay plática.

Iglesia de la Magdalena (Padres Carmelitas).—Por la tarde á las cinco, solemne *Salve Carmelitana*.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Al parar el címbalo de la Santa Iglesia Catedral el ejercicio de penitencia.

¡DESPRECIADOS!....

LAS parejas giraban con el vértigo de la locura. Era un vals rabioso que hacía sudar á un mármol.

Risotadas, voces, chillidos, mucha luz, colorines sin cuento, disfraces estrafalarios, palabrotas de mal tono, requiebros indecorosos, una atmósfera densa de humo, saturada de perfumes y olor á licores, empellones, pisadas, y... esto era aquel mar revuelto de cosas y gentes, moviéndose á los estridentes *desacordes* de una mala música, que, sin temor de ofenderla, pudiera compararse al *órgano de Móstoles*.

De pronto cesa la murga; el baile se suspende inesperadamente, y centenares de ojos se clavan en una pareja que acaba de entrar en el salón vestida de riguroso luto.

Él es alto, flaco, de rostro macilento, pero de nobles modales, ademanes distinguidos y mirada humilde. Ella, hermosa, de virginal rostro, ojos velados con la finísima gasa de la modestia y el recogimiento.

Apoyada en el brazo de su esposo (que tal era el caba-

llero), dieron una vuelta por el salón en medio del más profundo silencio.

Repuesta aquella *turba multa* de la primera impresión, comenzaron las miradas burlonas, las toses, la rechifla, y... hasta las voces de ¡fuera! y otras análogas, llegando la cosa tan á mayores, que algunos *salvajes* (no encontramos otro calificativo más propio) la emprendieron á mojicones y á golpes con la inofensiva y simpática pareja.

*
* *

Al día siguiente, miércoles de Ceniza, cuando la orgía en su pleamar, cubriendo los adormecidos corazones de los aficionados á placeres, anegaba las conciencias y secaba las almas para celebrar con bacanales un día santificado por la Iglesia con el recuerdo de la muerte y el llamamiento á la mortificación, aparecieron también, en medio de la inmunda saturnal, los enlutados cónyuges. ¡Cosa más rara! Sus rostros estaban rodeados de un nimbo triste.

Apenas aquella gente frenética y embriagada advirtió la presencia de los esposos, comenzó una monumental silba; y, como si fuera poco, horrible granizada de huesos y resto de comida cayó sobre los afligidos visitantes. ¡Pobrecillos!

*
* *

Como mejor pudieron, abandonaron aquel campo de Agramante y volvieron á la ciudad.

Llamaron á varias puertas, y en todas las casas eran mal recibidos. El que menos, les ponía cara de vinagre.

Hallar hospedaje en las fondas fué imposible. Y á todo esto la noche se echaba encima á paso de gigante. ¿Qué

hacer? Llamaron á la puerta de un convento y, con alegría sin límites, vieron que los religiosos les daban hospedaje y los agasajaban como cosa propia. ¡Gracias á Dios!

Desde aquel día los esposos continúan viviendo en el convento y no salen más que para visitar á otros religiosos, á las monjitas, á los sacerdotes y á un número muy limitado de seglares.

La gente del mundo y sobre todo los amigos de los deleites y los placeres, huyen de este matrimonio cuando lo ven en la calle como del demonio, ó lo insultan y atropellan.

No es extraño; pues el esposo se llama D. AYUNO y la esposa D.^a ABSTINENCIA.

*
* *

¿Verdad, lector del alma, que á estos dos señores nadie los quiere? ¡Qué pocos son los que los admiten en su casa! Parece que el ayuno es ya sólo cosa de curas, frailes y monjas. Y, sin embargo, existe una ley que nos coge de arriba abajo y no podemos quebrantarla, á no estar legítimamente dispensados, sin incurrir en grave pecado.

No despreciemos, pues, este precepto de nuestra Santa Madre Iglesia.

N. PEREIRA.



EL ROSARIO DE LOS DEVOTOS

(RECUERDO DEL PILAR)

El pilar! ¡El pilar!.... Jamás puede olvidarse en el alma cristiana aquella piña de cupulitas que llevan al cielo el clamor piadoso de un pueblo amante con delirio de *su Virgen*. Y estando en Zaragoza no se puede vivir fuera del Pilar; todas las calles parecen avenidas que sólo conducen al templo de *la Pilarica*, y allí se descansa en una dulzura inefable, en una adoración de tiernísimas finezas, doblando la rodilla y escapando del corazón una *Salve* más armoniosa cuanto que más de cerca se tiene á la excelsa Madre de Dios.

¿Quién no ha cantado gozos del alma, inolvidables alegrías, alejándose, con el espíritu lleno, de aquel Pilar que santificó la inmaculada santidad de María? ¿Quién recogiendo de nuevo en su espíritu todas las impresiones que por él pasaron allí, en la *santa capilla*, en aquel pilar gastado por una piedad que asombra, no siente inspiración del cielo que hace hablar á su lengua de la abundancia en que vive su corazón?

De nada podré olvidarme: no se borrará de mí ni la primera vista de Zaragoza, bañando el Ebro el lugar elegido por la Virgen para recibir constantemente un culto especialísimo; ni la dichosa hora de entrar en el Pilar, llegando á la *santa capilla*, que es realmente un trono de la gloria, asiento y morada perenne de la gran Señora que se complace viendo cumplido su deseo, inmortalizada su presencia en aquel mismo Pilar. Si pienso en las emociones gratísimas que junto al Pilar de la Virgen llenaron mi pecho, yo recuerdo aquel delirio de piedad en que me vi envuelto, siendo en gran modo parte para entrar en el centro de aquella corriente de amor á la Madre nuestra. Todo lo amontonaré en un solo recuerdo, que dedico á la Virgen del Pilar, asociándome así á los ecos del *rosario de los devotos*, manifestación que atesora todo el amor de los zaragozanos á su *Pilarica*.

A la caída de la tarde, recogándose el sol, en esa hora de luz melancólica, todas las calles inmediatas al Pilar, presentan un aspecto magnífico; de todas partes llegan gentes al templo metropoli-

tano para saludar á la Señora y en reverente adoración besar la columna. Con orden admirable y sin interrupción van entrando, dirigiéndose inmediatamente á la santa capilla.

No se puede explicar con palabras lo que en la santa capilla sintió el alma. Iba anocheciendo cuando empezaba el rosario de los infantiles, y las candelas de la Virgen brillaban tímidamente, pero con un brillar que arrebatava, y agigantándose á sus débiles resplandores las sombras, parecían inmensas aquellas naves y tocar al cielo aquellos pilares. Con silencioso paso desde la *santa capilla* á la adoración del *Pilar*, se forma una cadena de personas de todas las clases y condiciones que llegan, doblan su rodilla, besan la santa columna, y con sus lágrimas y sus besos, con sus alientos de fe y esperanza, van abriendo aquella piedra bendita, siendo esa obra de la piedad pasmo y asombro que confunde santamente.

Mas de pronto, al concluir los infantitos su oración, empieza el *rosario de los devotos*, y la gente se concentra en la santa capilla: de la sacristía salen con estandantes y farolillos, y un sacerdote empieza el tercer rosario. Se organiza una lucida procesión y el último misterio es cantado por los fieles, dando vuelta por las naves. Parece un sueño: lo he presenciado y no sé decirlo. ¡Dos filas largas de hombres y luego de mujeres, y todos, todos confesando de un modo tan solemne cuanta es su religiosidad, en veneración y amor á la Santísima Virgen! De aquel concurso de voces resulta una armonía que despierta en el alma encantos y alegrías, eleva al cielo y no es posible contener el deseo de ensalzar también con aquellos guardias de honor de la Pilarica las glorias de María.

Nadie se atreve á cruzar por las naves en tanto discurre la procesión de los devotos; todos se asocian á sus voces y todos llegan de nuevo á la santa capilla para terminar allí la corona de alabanzas y los extremos de amor á la Virgen que en Zaragoza quiso dejar en memoria de su visita en carne mortal, un monumento, cuya base, cuerpo y remate, fuera un culto especialísimo de amor, una fe y una esperanza que jamás mueran. Vive, sí, y vivirá siempre, y siempre será el Pilar de Zaragoza el sostén firmísimo de las tradiciones cristianas, restauración única, salvación segura de la católica España.

Valga, Virgen del Pilar, este recuerdo, pobre, por ser mio, de alabanza vuestra y gloria de vuestro nombre.

M. D. B.

25 Febrero 1895.

MEMENTO HOMO

DESPUÉS del infernal barullo carnavalesco, después de esos días de algazara y desenfreno en que el hombre se tapa el rostro para ahuyentar de sí la idea de vergüenza y poder representar libremente las escenas saturnales del paganismo; cuando los miembros se encuentran cansados de ejecutar contorsiones ridículas; cuando la cabeza está atontecida por los giros rápidos del wals, y cuando el hastío se apodera del corazón, llevando al ánimo el desfallecimiento, entonces la Iglesia, como madre cariñosa y solícita por el bien de sus hijos, les hace reflexionar sobre la vanidad efímera de las locuras humanas, y colocando sobre su frente un poco de ceniza, pronuncia con severo acento aquellas majestuosas palabras: «*Memento homo quia pulvis es, et in pulverem reverteris.*» Acuérdate hombre que eres polvo y en polvo te has de convertir.

Acuérdate hombre de que no está lejano el día, quizá sea mañana, quizá hoy mismo, en el que la rigidez cadavérica invada todos tus miembros, dobles la cabeza, tus ojos se cierran para siempre á la luz y una sencilla mortaja y un oscuro rincón de tierra sean el último tributo que la caridad conceda á tu cuerpo inerte, para el cual creías en tu orgullo insensato, muy estrechos los espacios salones y aun los ámbitos de la ciudad en que vivías.

Acuérdate hombre de que eres un átomo imperceptible entre tantos millones de átomos que como tú alimentan las mismas ilusiones de vanidad y de soberbia; acuérdate que el mundo sin tí seguirá su marcha acompasada, que á esta generación otras sucederán, y al cabo de pocos años, cuando la acción demoledora del tiempo destruya tus panteones, ó el arado remueva la tierra que oculta tus cenizas, quedarán como residuo de tu majestad y grandeza, unos blancuzcos huesos que iluminará con sus rayos el sol espléndido y muchas veces serán hollados con estóica indiferencia por la planta de algún rudo campesino.

Acuérdate de que tu vida es muy breve, tan breve que puede considerarse como un solo momento entre dos eternidades, y ¡ay de tí si no aprendes durante ella la lección que más te interesa, que es la lección de bien morir! ¡Ay de tí, si vas á penetrar en el seno de la segunda

eternidad con la duda en el alma sobre la incertidumbre de tu destino! ¡Horrible es la agonía que te espera, pues á las torturas del cuerpo vas á añadir la más amarga de las ansias del espíritu!

Estas y otras muchas cosas que pueden ocurrirse á más superiores inteligencias, son las que quiere advertir la Iglesia católica á sus hijos, cuando les aconseja á detenerse en sus devaneos y reflexionar, porque son polvo y en polvo se han de convertir. ¡Dichosos aquellos que escuchando su voz amorosa llegan á comprender la profundidad de su doctrina! ¡Dichosos aquellos que miran con frío desdén las locuras humanas, que consideran esta vida como tránsito para otra mejor y más duradera, y con la mente puesta en Dios y el pensamiento en lo sobrenatural y eterno, abandonan este mundo con la sonrisa en el semblante, esperando un dulce despertar del sueño de la muerte.

JOSÉ GARCÍA REVILLO.

A SANTO TOMAS DE AQUINO

Alza tu vuelo, pensamiento humano,
y descubre el arcano
que envuelve esa gigante inteligencia;
sube, si puedes, con tu raudo vuelo
hasta el confín del cielo
donde subió Tomás con su alta ciencia.

Quieres cantar al águila de Aquino,
y un acento divino
es débil á su ciencia sobrehumana.

Para cantar á un genio tan profundo
no hay liras en el mundo
ni tiene acentos la razón humana.

¿Quién logra sondear el Oceano?
¿y quién pretende en vano
contar los astros y medir el cielo?
¿Quién se atreve á contar la leve arena
que al Sahara llena
ni remontarse al sol de sólo un vuelo?

Mucho más que un Océano insondable
 es la ciencia inefable
 de ese águila de Aquino poderosa.
 Cada página suya es un arcano
 que al pensamiento humano
 confunde con su fuerza poderosa.

Para cantar á Dios toma su pluma
 y en memorable *Suma*
 describe sus misterios más sublimes.
 ¡Gloria, sabio de Aquino, que á Dios cantas
 y tu acento levantas,
 y á la fe y la razón su sello imprimes!

¡El misterio de amor! esa es la fuente
 donde constantemente
 vas á apagar tu sed devoradora.
 El misterio de amor te enciende el alma
 y te ofrece la palma
 de la ciencia sublime y redentora.

Por eso, como nadie, tú has sabido
 en acorde sonido
 cantar al adorable Sacramento:
 porque tú le adoraste con ternura
 y la oración, si es pura,
 presta á la lira inimitable acento.

TEÓFILO MÉNDEZ.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

La edad del Papa.—El día 2 de Mayo cumplirá León XIII ochenta y cinco años.

Su predecesor, Pío IX, murió á los ochenta y seis, después de haber ejercido el Pontificado durante treinta y dos.

Sólo tres Papas han muerto después de haber cumplido ochenta y seis años, incluyendo en este número á Gregorio IX, que llegó á los ciento.

Hace diez y siete años que comenzó el pontificado de León XIII, uno de los más ilustres y más fecundos para la paz universal que podrán registrar los anales del catolicismo.

Efectos de la confesión.—Ha llamado mucho la atención entre los protestantes de Breslau, pueblo en su mayoría católico, la restitución de una considerable cantidad que ha reingresado en la caja de un comerciante, de la que indebidamente se había extraído. Fácil es encontrar los antecedentes de este asunto; la confesión del culpable con el Padre Guardian de los Franciscanos, que fué quien entregó la suma. El comerciante ni siquiera tenía noticia de semejante desfalco.

Sirva de ejemplo.—El Presidente de la República de Venezuela ha promulgado un decreto obligando, bajo penas severas, á que se enseñe la Religión católica en todos los establecimientos docentes, y no por pura fórmula, sino con la extensión y profundidad que requiere una materia que no sirve particularmente para hacer médicos ó abogados, sino para hacer hombres honrados y ciudadanos beneméritos.

Un jesuita Obispo.—El P. Van Reeth, de la Compañía de Jesús, nombrado recientemente Obispo de Ceylan, será consagrado en Amberes por el Cardenal Goosens, Arzobispo de Malinas, Primado de Bélgica, y serán asistentes Mons. Vander Stappen, coadjutor de la misma diócesi, y el Obispo de Gante.

Nuevos Cardenales.—Segun *Le Temps*, se celebrará en Junio un Consistorio, en el que serán creados Cardenales los señores Nuncios en Madrid, Paris y Lisboa. En el consistorio que se celebrará dentro de poco tiempo, no se hará ninguna promoción.

Austria y la unión de las dos iglesias.—El Episcopado del Imperio de Austria ha prometido á Su Santidad la más activa cooperación al buen éxito de sus planes respecto á la unión de ambas Iglesias Oriental y Occidental. Ningún otro país de los occidentales puede hacer tanto como el Imperio de Francisco José en tan importante asunto.

Persecución por medio de la enseñanza.—*La Verité*, para calificar la actual persecución contra el Catolicismo por medio de la enseñanza, recuerda las siguientes frases de Renan: «Si Marco Aurelio, en vez de mover contra los cristianos las cadenas y los leones, hubiese echado mano

de la escuela de instrucción primaria y de la enseñanza racionalista, hubiera impedido al mundo que rindiese la cerviz al cristianismo».

Un presidente de república que comulga.—El presidente de la república suiza, doctor Zemp, acaba de dar un ejemplo de lo que es la igualdad católica. Los periódicos helvéticos dicen que no há muchos días estuvo esperando dos horas en una iglesia que le llegase el turno para confesarse, y en ese tiempo se ocupó en rezar devotamente el Santo Rosario.

¡Cómo les extrañará esta historia á ciertos republicanos!

Bautismo de un marroquí.—El día de San José se administrará el Santo Bautismo en la Catedral de Braga á un marroquí, natural de Larache, llamado Abraham Hartiel, que durante medio año ha estado instruyéndose en los misterios de la Fé católica. Apadrinará al catecúmeno el vicecónsul español D. Joaquín María Martins.

Las Diócesis de España

Restitución.—Un penitente entregó bajo secreto de confesión 1.010 pesetas al Obispo de Seo de Urgel para que las remitiera al Comandante en jefe del 4.º cuerpo de ejército. Esta suma había sido defraudada al Estado, y la recibió el General Weyler, quien dió orden al Habilitado de la comisión activa para que la hiciera ingresar en la Hacienda, como en efecto lo hizo en el acto aquel funcionario.

Hé ahí una noticia que no copiarán de seguro, *El Motín* y demás periódicos de la cuerda, que aún estarán rumiando la sentencia que les acaba de lanzar á los cristianos un... *beato*, que está de moda: Sidi Brisha.

«*El escribir es un don de Dios, pero se suele ofender mucho á Dios, escribiendo*».

Conformes, señor moro.

Toma de hábito.—Han tomado el velo blanco en las Esclavas del Sagrado Corazón de Madrid, dos hijas de la Sra. Condesa Viuda de Gondomar.

El Cardenal Sancha y la reforma de la enseñanza.—El Emmo. Cardenal Sancha ha publicado un opúsculo, notabilísimo por la claridad y la lógica y contundente por la

crítica que hace del naturalismo imperante en la *Gaceta*, con ocasión de los decretos de enseñanza.

Dicho opúsculo lleva por título *Observaciones pedagógicas con ocasión de dos Reales decretos*.

El Señor Ministro de Fomento, que tuvo la frescura de decir en el Senado que contaba con la conformidad de los Prelados en sus calamitosas reformas, puede enterarse de las enérgicas censuras del Emmo. Cardenal Sancha, así como también de las que no hace muchos días expresó sobre la misma grave cuestión el Rmo. Arzobispo de Santiago.

Desagravios.—En la capilla del seminario de Ciudad-Rodrigo se celebraron los tres días de carnaval solemnes cultos en los que predicaron los infatigables *Misioneros del Corazón de María*.

Durante las tres noches han velado al Santísimo los alumnos del Seminario.

S a l a m a n c a

Cultos.—Todos los viernes y domingos de cuaresma, en la iglesia conventual de los Padres Carmelitas, á las seis de la tarde, se rezará el Santo rosario y á continuación el piadoso ejercicio del Viacrucis.

Las conferencias.—Mañana, como primer domingo de cuaresma, celebrarán junta general de Reglamento, las Conferencias de San Vicente de Paul.

La comunión general en la capilla de Calatrava, será á las siete y media y la junta en el Palacio episcopal á las doce.

De Alba.—Con gran solemnidad y numerosa concurrencia de fieles, hanse celebrado los Sagrados cultos de las cuarenta horas de los tres días de Carnaval en la iglesia del convento de RR. PP. Carmelitas y en la de las Religiosas Benedictinas.

En la misa mayor del domingo predicó el Rvdo. Padre Superior del convento, Fray Buenaventura de San José, en la del lunes el P. Fray Calixto de San Bartolomé, y el joven Presbítero colegial, Fray Aurelio de Santa Teresa de Jesús, en la del martes.

Los sermones en el convento de San Benito, tuvieron

lugar en las tardes, predicando en todas ellas el Rvdo. Padre Benito, de la Compañía de Jesús.

Después de estos sagrados cultos, á última hora de la tarde, el pueblo fiel y devoto, asistía al Santo rosario, solemne *Miserere* y reserva del Santísimo en la iglesia de Padres Carmelitas.

El miércoles de Ceniza dieron principio en la iglesia de San Juan Bautista los sermones cuaresmales, predicando en ese día el Sr. Párroco Arcipreste, Don Juan Antonio Ruano.

En San Millán.—Muy concurridos han estado los cultos que se celebraron en dicha iglesia durante el Carnaval. Los oradores sagrados que dirigieron la palabra á los fieles, pronunciaron elocuentes discursos morales, y la capilla de la Catedral cantó sentidos motetes y el trisagio.

Cruz.—Como recuerdo de la misión recientemente celebrada en Vitigudino, se ha colocado en la iglesia parroquial, sobre la parte exterior del muro, una cruz de mármol con su inscripción conmemorativa.

Velada literaria.—Promete ser solemnísimas las que se celebrarán el jueves 7 del corriente por la Academia de Santo Tomás en honor de su excelso titular. Dicho acto literario será presidido por el Excmo. Sr. Obispo.

De Ledesma.—Nuestro corresponsal en aquella villa nos dice:

«Durante los días de Carnaval se han celebrado en la iglesia de Santa María de esta villa, con toda solemnidad, los cultos de Cuarenta horas. A todos los actos han asistido la Corporación y banda municipal, habiendo sido oradores sagrados los Sres. Palomero, Vicente Gallego y Bartolomé.

La iglesia se ha visto muy concurrida de fieles; en cambio las fiestas profanas, que de suyo son aquí muy limitadas, han perdido y decaído mucho, debido á la tremenda impresión, que todavía dura, de haber visto levantar en esta pacífica villa el patíbulo no hace muchos días, para ejecutar en él al desgraciado Fabián Luengo (q. e. p. d.)

El miércoles de Ceniza, á las cuatro de la tarde, tuvo lugar en la iglesia de Madres Carmelitas de esta villa, la erección canónica del Viacrucis colocado en dicho templo. Predicó el Sr. Bartolomé acerca de las excelencias de esta devoción».

Sermones en Santo Domingo.—Durante las tres tardes de Carnaval disertaron elocuentemente acerca de las tres concupiscencias de que habla San Juan, los RR. PP. Rodrigo Díaz, Lucas González y José María Suárez.

Nutridos de doctrina fueron los discursos de los Padres Díaz y González, y verdaderamente notable el pronuncia-

do por el P. Suárez, quien dispone con alta maestría de una erudición vasta y profunda, y una elocuencia natural y elegante.

Digno remate puso á tan bellos discursos el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, en la tarde del miércoles de Ceniza, encontrando, con inimitable acierto, en el pensamiento de la muerte el preservativo eficaz y la medicina saludable para librarnos de las maldecidas concupiscencias. Por último, demostró nuestro elocuente Prelado que el pensamiento de las postrimerías del hombre es el remedio para el desequilibrio existente entre las clases de la sociedad, terminando con una exhortación para que aprendamos á morir por medio de la meditación, y así moriremos bien cuando Dios disponga de nosotros.

La concurrencia de fieles que en los tres días de Carnaval fué numerosa, el miércoles de Ceniza llenaba el vastísimo templo de San Esteban.

Necrología.—El sábado anterior falleció la virtuosa señorita doña Adelaida Alonso, hija de nuestro amigo D. Tomás Alonso, del comercio de esta capital; y el miércoles D.^a Dolores Téllez, esposa de D. Mariano Reymundo, profesor de Física en el Instituto provincial.

Pedimos á nuestros lectores encomienden á Dios el alma de las finadas.

Ejercicios espirituales.—En la iglesia de la Clerecía y sólo para hombres, comenzarán el domingo, 10 de Marzo, á las seis de la tarde, juntamente con la novena al glorioso San José, patrón de la iglesia universal, bajo la dirección del R. P. Juan Antonio Zugasti, de la Compañía de Jesús. El orden de cada día es el siguiente: Por la mañana á las ocho misa rezada y á continuación se leerá una meditación que concuerde con el ejercicio de la tarde.

Por la tarde á las seis se cantará un himno á San José, al cual seguirá el Santo rosario y la novena al Glorioso Patriarca. Después de algún cántico devoto comenzará el sermón ó conferencia y concluirá el ejercicio con otro cántico religioso.

El día 19 á las siete de la mañana será la comunión general de hombres solos.

La fiesta de Santo Tomás en el Seminario.—El jueves celebrarán los alumnos de Teología del Seminario, en la capilla privada del mismo establecimiento, solemnes cultos en honor de su patrono el Angel de las Escuelas. Habrá

sermón, y por la mañana distribuirá el Pan eucarístico á los devotos del Santo, el Excmo. Sr. Obispo de la diócesi.

Posesión.—El martes tomó posesión de la Dignidad de Arcipreste, vacante en esta Catedral, el Canónigo D. Ramón Barberá y Boada, Provisor y Vicario general de la diócesi.

Reiterámosle nuestra más cumplida enhorabuena.

Dotes.—El día 19 del próximo mes de Marzo hará la Junta provincial de Beneficencia la adjudicación del importe líquido de las rentas de un año de la Pía Memoria de doña Clara López Cornejo, entre las viudas pobres de buena vida y costumbres que la soliciten, con estricta sujeción al orden de preferencia que en dicha Pía Memoria se establecen, y bien en concepto de limosna, bien con destino á dote para religiosa de velo ó de medio velo.

De Villoruela.—En el convento de Trinitarias se han celebrado cultos de desagravios los tres días de Carnaval, estando S. D. M. expuesto.

El miércoles de Ceniza predicó el celoso ecónomo, don Manuel Sanchón.

Limosna.—Un conocido ganadero de esta provincia ha regalado al Asilo que en esta ciudad tienen las Hermanitas de los pobres, un hermoso carnero que pesa 10 arrobas.

En la Universidad.—El jueves se celebró en la capilla de la Universidad, con la solemnidad acostumbrada, la fiesta del Beato Juan de Rivera.

Asistió el claustro de Doctores y el sermón estuvo á cargo del Rvdo. P. Rodrigo Díaz, de la Orden de Predicadores.

Iglesias ruinosas.—A causa de la crudeza del tiempo, han sufrido desperfectos de gran consideración en la techumbre y muros los templos de los siguientes pueblos en esta diócesi: Endrinal, Rollán, Herguijuela de la Sierra, Doñinos de Ledesma, Bernoy, Fresno Alhándiga, Miranda de Azan, Navagallega y Masueco.

Y sin embargo, no sabemos que el Gobierno haya destinado ni una pequeña cantidad entre los muchos fondos distribuidos con motivo del temporal en otras provincias de España, para esta de Salamanca.